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A kormányzó elfogadta 
Nagyatádi lemondását

Budapesti tudósítónk jelenti:
A földmivelésíiffvi minisz­

ter lemondásával támadt válság 
ügyében döntésre érett meg a 
helyzet. Nagyatádi Szabó föld- 
mivelésügyi miniszter ma dél­
ben érkezett haza vidékről és 
délután félhat órakor megjelent 
a kormány zónái, hogy lemon­
dását ott is megokolja. A foki- 
mive'ésügvi miniszter már eleve 
úgyszólván megmásíthatatlan 
elhatározással levett a kormány­
zó elé és Ilire járt annak is, 
hogy a kormányzó közli a íöld- 
mivelésiigyi miniszterrel, hogy 
tárcáját egyelőre a miniszterel­
nök vállalja. Nagyatádi Szabó 
kihallgatása több. mint egy óra 
hosszat tartott. A kormányzó 
teljes bizalmáról biztosította a 
távozni szándékozó minisztert, 
aki ismertette lemondásának 
mélyreható okúit. A kormányzó 
ezután szívesen és hosszasan 
elbeszélgetett a lelépő minisz­
terrel. Értesülésünk szerint a 
Nagyatádi lemondásának elfo­
gadásáról szóló kéziratai a hi­
vatalos lap holnapi száma közli.

Mint megírtuk. Nagyatádi 
utódját egyelőre nem nevezik 
ki, hanem a földmivelésiigyi tár­
cát ideiglenesen Hetiden István 
gróf miniszterelnök vállalja, 
inig a minisztérium vezetését 
Scliandl Károly politikai állam­
titkár veszi át.
Bethlen tárgyaié al a kisgazdákkal

Az egységespártban még min­
dig nem tilt el az aggodalom, 
hogy Nagyatádi nem áll meg 
a lemondásnál és nagyon félnek, 
hogy híveivel együtt otthagyja 
a kormánypártot. Egyelőre igye­
keznek magukat megnyugtatni 
az egységespárton és sajtójuk­
ban azt hiresztclik. hogy sem a 
kormányban, sem a pártban 
nem lesznek leküzdhetetlen aka­
dályai a bekének. De, hogy 
mennyire nem látják magúik sem 
biztosítottnak ezt a békét, arra 
nézve kétségtelen bizonyítók az 
a tanácskozás, amely Bethlen 
és az egységesvárt kisgazda- 
frakciójának tagjai között ma 
délután folyt le a miniszterel­
nökségen Bethlen magához hi­
vatta Szabó Sándor. Szijj Bá­
lint, Barla-Szabó Józsel, Cson­
tos Imre és Lovász János kép­
viselőket. akikkel nontrói-pontra 
letárgyalta a felmerült kívánsá­
gokat. Ezek közé tatnzik a köz- 
gazdasági tanács megszervezése, 
a kisiist dolga, a földreform ad­
minisztrációs utón való gyorsí­
tása. Ere vonatkozótag Börtsök 
Andor, az OFR másodelnöke, 
külön tervezetet is dolgozott ki, 
valamint különböző adminisz­
tratív ügyek és a vdltságföldek 
értékmegdllapHásának kérdése.

Az értekezletről kormánypárti 
körökben azt lii resztéit ók, hogy 
nagy a remény, hogy a meg­
egyezésnek áthidalhatatlan aka­
dályai nincsenek és hogy az a

közel jövőben létre is ion. En­
nek az információnak teljesen 
ellentmond az a nyilatkozat, 
amelyet Szabó Sándor képviselő 
tett az értekezlet után.

Szabó Sándor kijelentette, 
hogy mivel a miniszterelnök 
tájékoztatásáról volt csupán szó. 
természetesen semmiféle meg-
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egyezésről nem lehet beszélni, 
mert hiszen nincsen egyébről 
szó, mint csupán arról, hogy a 
kisgazda képviselők óhajának 
előadására kívántak alkalmat 
találni és ezeket a kívánságokat 
bizalmasan óhajtották megtár­
gyalni. 1 . *

Froreich Ernő dr. ma este bevallotta Epveden, 
hogy megfojtotta apósát, dr. Egyedi Árthurt

Sopronból jelentik: Eroreich 
Ernő dr., akit Egyedi Artúr 
meggyilkolásával gyanúsítottak, 
ma este dr. Kan László soproni 
királyi ügyész és Posselt Ja­
kab csendőrszádos előtt beis­
merte, hogy ö gyilkolta meg 
Egyedi Artúrt. Tettének okául 
azt hozta fel, hogy igy akarta 
megszabadítani az egész Egyedi 
családot a zsugori öreg ttr zsém­
beskedésétől. Elmondta, hogy 
este. amikor mindenki aludni 
tért. bement Egyedi szobájába. 
Egyedi az ágyon feküdt, hosszas 
dulakodás nián megfojtotta. A 
holttestet ezután odavonszolta 
a mosdóhoz, törülközőt kötött a 
nyakára és felakasztotta a mos­
dó törülközőtartóidra.

Az országra szóló bűnügyben 
beállott szenzációs fordulatról 
a következő tudósításunk szá­
mol lie.

,.Én követtem el ti

A nyomozást vezető Posselt Jakab 
csendőrszázados ma. ejtesz nap foglal­
kozott Frorcich-el. megszakításokkal 
ismételten kihallgatta és mr.v viselke­
dett, mintha hitelt adna Proreich vé­
dekezésének. azonban erezte. Iiokv 
Froreich most már a keze közt van. 
Fél S óra lehetett, amikor a csendőr- 
századot Geley orvos vallomásának 
ismertetéséhez ért. Oelevt a hatósá­
gok koronatanúként kezelték és val­
lomását a százados teljes részletes­
séggel és e'lzatns hangsúlyozással is­
mertedé Froreich előtt.

Froreich a vallomás elhangzása 
után teljesen megtört és halkan igy 
szólt:

Vallani akarok
Hozzátette azonban liogv szeretné, 

lm vallomása ménteleiékor felesége is 
leien volna.

Posselt s/ázados intézkedett, hogv 
/■'rorciclmé P.gyedi Ilonát a szobába 
bevezessék. Amikor belépett ránézett 
a férjére s ebben a pillanatban Prá­
vetek kérdezés nélkül a következőket 
mondta:

— Pn követtem el!
Az asszony cgv lépést előre lépett 

és tériéhez fordult:
Tényleg le csináltad?

Froreich hozzárohant, térdreborult 
elölte és térdét átkarolva, ismételte:

— Pn teltem! Pn tettetni
A csendőrök fölemelték a szinte ön­

ki vilié ti állapotban levő Proreichet, a 
ki kis szünet titán a százados felszó­
lítására belefogott vallomásába:

Nem tudtam elviselni, kezdte 
— hogv családom minden tagja szen­
ved az öreg ember zsugorisága miatt. 
Elhatároztam, Imgv

magamra veszem a keresztfát. 
hogy ezen a buion segítsek.

Kimondta ezután, ljogv miután az 
egész, cgalád nevében akart beszélni 
az öreggel, elhatározta, hogv akkor 
megy he hozzá, amikor seriki sem za­
varja. Krrc legalkalmasabbnak az éj­
szakát találta. Hétfőről keddre virra­
dó éjszaka éltél után bement Egyedi 
szobáidba, aki megkérdezte, hogy mit 
akar. 0 kérte, hogy ne hagyta csa­
ládiéit tovább szenvedni s elmondta, 
hogv az egész család nev<':h"n beszél, 
amely nélkülözni, sőt éhezni kényte­
len. F.rre az öreg igen dühös lett. ki­
ugrott az dg vitái és kiáltozni kezdett:

— Nem bánom, dögöljenek meg va­
lamennyin ni

Ebben a pillanatban olyan volt a 
helyzet, hogy tettlegességekre került 
a sor. I'roreleh megragadta és tojto- 
gufiv' kezdte.

Néhány pillanat múlva észrevet­
tem. hogv az öreg élettelenül ha­

nyatlik kariajja közé.
Megremegtet« és nem tudtam, mit 

csináljak. Kissé gondolkoztam, hogy 
mit tegyek a holttesttel, maid

becloeltem a fürdőszobába.

móra kötöttem a törülközőt ée a 
nyakára kötöttem.

Pn magam csupa vér voltam, mert 
az öreg ur az arcomba ütött és a ke­
zem is véres volt. Ezután szobámba 
mentem és lefeküdtem. Reggel meleg 
vizet kértem a fürdőszobába, ahol 
nem volt bcflitve és megmosdottam.

Ennvit mondott Froreich a gyilkos­
ság lefolyásáról s azután a követke­
zőkkel fordult a cse'wjőrszázadoshoz:

- Olyan boldog vagyok, hogy lel­
kiismeretem mcgkönnvebbiHt ettfíl « 
tehertől. Mondja kérem, százados ur, 
altosnak tartanak-e engem, hogv ezt 
a tettei ilyen előzmények után és 
ilyen körülmények közt végrehajtot­
tam? Kérem, százados ur. eltagadta-e 
kézfogásra a kezemet?

A kérdés ‘váratlanul érte Posseltet. 
aki kezét nyújtotta Proreichnek s Igv 
szólt hozzá:

A nyomozás érdekében tett val­
lomása megérdemli, hogy szántam.

Ezzel a kihallgatást befejezték és 
Proreichot pihenni vitték. A kihallga­
tást holnap folvtatiák s akkor kerül 
sor a családtagok kihallgatására is.a iiiraoszopana, cso-

Froreich beismerő vallomásénak 
drámai részletei

A nyomozás eredményéről még a 
következőket jelentik Sopronból:

Kim László dr. királyi ügyész és 
Posselt Jakab csendőrszázados Gelev 
orvos tegnapi vallomásának birtoká­
ban elhatározták, hogv ma Egedre 
kiszállnak és vallatni fogiák Froh- 
reichot. A kihallgatás a kastély egyik 
termében történt és ágon az ügyészen 
cs csendőrszázadoson, továbbá Froh- 
rcichon kiviil P.nlödl tiszthelyettes és 
két csendőr volt- jelen. Először Posselt 
fordult Frohre'chnz és nagyolni udva­
riasan. elbeszélő modorban előadta, 
hogv nem lát tisztán a nyomozás, 
mert vannak gyamjokok a gyilkosság­
ra is. de valószínűbbnek látszik, hogy 
öngyilkosság történt. Kérte Froh- 
reiekot. adjon elő mindent, amit apó­
sáról tud. különösen az öngyilkosság 
oka1! illetőleg, mert tudják, hogy ide­
ges volt az öreg iil valamint beteg 
és életunt.

Frohreich láthatólag nagy megnyug­
vással vette tudomásul, hogv Posselt 
valószínűnek tartja az öngyilkosságot. 
Azzal kezdte:

Természetes, hogv öngyilkos lett 
az apósom. Ezután két teljes óra hosz- 
sz.at a legnagyobb nyugalommal be­
szélt a családról, a családtagoknak 
egymáshoz való viszonyáról. Vallo­
másának befejezése után

váratlanul ráugrott Posselt szá­
zados elkapta Froreich torkát és 

elszántan rákiáltott:
— Hát nem Igv fojtotta meg apó­

sát?
A jelenetnek döbbenetes hatása volt. 

A napokon ál magára hagyatott gyöt­
rődő. álmatlan éjeket töltött ember 
összernskadt. ng.v hogv let keltett fog­
ni. Amikor valamennyire magához

tért. Kim László ügyész oda fordult 
hozzá, gyengéden vállára tette kezét 
cs részvétteíiez hangon mondta:

Nézze, doktor ur. nem kelt val­
lania. ha nem akar. mi ngvis tudunk 
mindent. Látom, hogy szenved. Lelke 
nagyon beteg. Könnyítsen magán! 
Mondta meg. hogy ön gyilkolta meg 
apósát. Miért tette? Meglátta meg­
könnyebbül és az éllel mér iát fog 
aludni .

Frohreich sápadtan válaszolt:
— Magamra vállalóin, mert én tet­

tem!
Ezután elmondta, hogv mennyit kö- 

nvörgött első találkozása óta apósa­
inál hogv ne hagyja nyomorogni csa­
ládiét. Az öreg ridegen visszautasítot­
ta. Erre ö bement szobáiéba aludni és 
az éjszakát egyedül töltötte. Még ak­
kor sem gondolt semmire. Éjfélben 
támadt az az ötlcte.hogv visszamegy'. 
Az öreget (elköltötte, tcrdenállva kö- 
nvörgött. hogv ne engedje éhezni, 
nyomorogni családiét. Az öreg szit­
kozódott és rongyosnak nevezte őket. 
Erre elveszítette eszét, rávetette ma­
gát apósára és meglopottá. Azután 
összeesett.

Frnhreich ekkor kék zúzód ásottat 
mutat a kezén, amiket akkor kapott. 
Ezután előadta, lmtrv amikor magához 
tért. elvégezte az álakasztdst. Vissza­
ment szobájába, de nein tudott aludni. 
Reggel 5 órakor felkelt és látta, apr­
ít or a gyilkosságot felfedeztek. Csak 
akkor mert bemenni szobába, ami­
kor már sokan tollak bent. Eddig 
csak azért tagadott, mert családját 
nem akarta cint* a nagy szégyennek 
kitenni. Az volt a terve, hogy' ha si­
mán megy a dolog és öngyilkosságot 
állapítanak meg. öngyilkosságot követ 
cl. vagy Amerikába megy.
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Csanak József K. Rt,
filsier ál csemegnkireikeiláíében.
Piacul« sí. Telefon 70.

Frohreich ezután kérte, hogy felesé­
ge előtt is megismételhesse vallomá­
sát. Az iiizvesz erre behívatta a gyász- 
ruhás Erohreiclmét. Frohreich hozzá­
fordulva, alig hallhatóan mondta:

Én tettem, bocsáss meg! Tu­
dom. hogy elhagysz, de értetek tet­
tem!

A fiatalasszony, sápadtan vála­
szolta:

— Megbocsátok neked, mert a csa­
lád inartiria vagy!

ni ári az a s/uiv gondoskodott
arról, hogy férie rendtes ebédet kap­
jon, amit őrizetbe vét eile álla nélkülö­
zött. Arra kérnie az ügyészt, hogy ne 
' e1 ál ion szállít 'ák a léjét. 1i.vi.mi két 
autón a család költségén Az ügyész 

•vzkedut is a két autóért.
Froreich kihallgassa uHán csakha- 

ivar megérkezett Sándor Lá-zló volt 
főkapitány, f roreich védőié. Amikor a 
terembe Iépeiit. Froreich ezeket 
mondta:

— Bocsásson meg iiglvvéd ur, ma­
gát félrevezettem, de a család1 érde­
kében tettem.

A történtek ti!ián az orvosszakértők 
helyszíni szemléje elmaradt, miután 
arra szlükség nincs. Az ügyész egpiu.t- 
tal intézkedett az őrizel Ibem llevő szo­
balány szabadlábra helyezése miatt. 
A csornai esendői ég Fiilöp Rózsit táv- 
irajillag kérte Budapesten előálilittatni 
és ma este félhétkor már tel ás indítot­
ták a detektívek kíséretében Csor­
nára.
Geley dr. e vaflomásáről

Geley Frigyes drt. Egyediék házi­
orvosát a múlt éjszaka hallgatta ki az 
ügyész. Hosszú kihallgatásáról a kö­
vetkezőket mondta el ma Oclev dr. a 
nyilvánosság számára:

— Már szerdától kezdve kialakult 
bennem az u meggyőződés, hogy 
Egyedi nem önkezévcí vetett véget 
életének. Tudtam, hogy' a család, a 
melyet végtelenül sajnálok, engem fog 
okozni a botrányért. Szörnyű kiizkö- 
dések folytak bennem, de mégis nekem 
kellett megindítanom a lavinát. Minden 
intencióm odairányult, hogy a bot­
ránytól megmentsem a családot és ar­
ra törekedtem, hogy a hullát csak 
Budapesten boncolják fel. hogy a csa­
lád legalább itthon megkímél tessék a 
szörnyűségeiktől.

—- A hullaszemlét követő éjszakán, 
vagyis kedden éjiéi fogatot vettem és 
a kocsisnak megmondtam, hogy elő­
ször Szanyba megyünk, hogy ellás­
sam a nagy betegeket. Hat órakor 
délután elvégeztem orvosi kötelessé­
gemet és a kocsisnak azt mondtam, 
hogy a leggyorsabb iramban hajtson 
Csornára. Az utkanvarulatnál azon­
ban hirtelen mást gondoltam és azt 
mondtam, hogy no Csornára, hanem 
Egyed re hajtson. Tettem ezt azért, 
mert eszembe jutott, hogy ha még 
akkor jeleníteni az esetet Kokas Lajos 
dr.-nak. ő még éjiéi k:szál! és másnap 
elmarad a beszentelés. különben a 
rengeteg gyászoló vendég ott a hely­
színen fog értesülni a botrányról. In­
kább elmegyek Egvedre. gondoltam 
magamban és az összes családtagok 
eiőlí felfedem tapasztalataimat, hatá­
rozzanak ők. Útközben ismét mást 
gondoltam: nem tehetem ki az agyon­
gyötört családtagokat ennek a ször­
nyű éjszakának. Elhatároztam, hogy 
csak Vukné. Egyedi Mariskával be­
szédem meg a dolgot, és vele határo­
zunk. Megállottám Vincefőpusztán az 
mtezőlaknál. megírtam jelentésemet 
Kokas dr.-nak. hogy Umtos krimina­
lisztikai körülményről var. szó, reggel 
korán küldök érte fogatot. A levelet 
a kocsis elvitte Csornára, én pedig 
ktadtam az utasítási, hogy a koporsót 
nem szabad beforrasztani, csak ha tő­
lem kannak erre engedélyt.

Másnap minden programszerűen 
tolvt le. Kokas dr. mindenben cgyet- 
nlvtt vetem. Miután Igen különleges­
nek találtuk az esetei, mind a ketten 
azon a véleményen voltunk, hogy itt 
a végső szót Keuvfres professzornak 
lall kimondania. A tudta elszállítását 
nem akadályozzak meg. mert a csa­
lád és a nyomozás érdekében duónak 
tartottuk, hogy a boncolás Budapesten 
történték meg.

»Üsd agyon az öreget!“
Budapesti tudósítónk jelenti:
Erohrelch Ernőnek must október 

20-án kellette visszafizetni tíúrczy 
Elek számára 800 millió koronái kész­
pénzben. vagy tclics értékű értékpa­
pírban. Ma délelőtt jelentkezett a 
rendőrségen Frohreich titkára is. aki 
elmondta, hogy Froreich. amikor nem 
tudta Bárczy követelését kiegyenlíte­
ni. feltűnően ideges veit. Napokig nem 
szólt egy szót sem., jjlyaai izgatottan 
viselkedett, hogy titkárát ..valósággal 
kétségbeej tette. Amikor egy Ízben

megkérdezte tőle a titkár, honnan fog 
pénzt szerezni, Froreich indulatosan 
mondta:

— Ustl agyon az öreget, akkor lesz 
pénz bőven, el tudom intézni a fídr- 
ez,v-ügyet is.

A főkapitányságon a titkár elmond­
ta. hogy ezt a kijelentést Froreich fé­
lig tréfásan, idegesen tette, mindamel­
lett a vallomást a rendőrségen jegy­
zőkönyvbe vették, mert ez arra mu­
lat. hogy Froreiehut mégis foglalkoz­
tatta az a gondolat, hogy Egyedi 
Arthur halála összes anyagi gondjaitól 
megszabadítaná.

Az ellenzék kivonult a Házból a házszabály- 
revíziós bizottság megválasztása elől

Budapest, október 14. A nemzetgyű­
lés mai ülésének megnyitása után 
Scltovszky Béla elnök bemutatta a mi­
niszterelnök átiratát, amely szerint a 
kormányzó Daravdry .Géza külügymi­
nisztert felmentette állásától és a tni- 
»iszterelnököt bizta meg a külügymi­
niszteri teendőkkel.

I I A bíróságok védelme
Pestliy Pál igazságügyminiszter a 

bíróság ellen intézett támadásokat te­
szi szóvá. A nemzet minden egyes 
tagjának tiszteletben liell tartani a bí­
róságot.

Pcidl Gyula: A belügyminiszter­
nek is!

Meskó Zoltán: A kormánynak is! 
Pestliy Pál: Magas állásban lévő, 

érdemes múltra vissza tekintő tekinté­
lyes bírák most azt kapták jutalmul....

Lendvai István: Saját igazságügy- 
miniszterüktől kapták!

Pestliy Pál: Én tőlem nem kapták 
és nem is kajfiák soha.

Szomjas Gusztáv; Majd Lendvai 
fogta őket védelmébe venni!

Lendvai István.:' Nem vagyok 
„Szomlas" az ön véleményére!

Hajós Kálmán: Azért Szomjas, meri 
nem iszik, mint maga!

Pestliy Pál igazságügyminiszter: 
Nagy Ernő képviseli) gr Degré Miklós 
tanácselnököt is megtámadta. Tarto­
zom ennek az érdemes bírónak azzal, 
hogy meghajtom előtte az elismerés 
zászlaját és rámutatok arra. hogy 
epeim Nagy Ernő képviselő ur részé­
ről látszik egyéni aknának az ellene 
indított támadás. Az .történt ugyanis, 
hogy énen Nagy Ernő képviselő ur 
ügyében a Degré-tanáes Nag” Ernő 
sérelmére kedvezőtlenül Ítélkezett. — 
Ilten indokokért bírót megtámadni 
nem szabad.

A pénzügyi tanács
Vass József népjóléti miniszter Ko- 

lanyi Frigyes báró Pénzügyminiszter 
jelentését terjeszti be az országos 
pénzügyi tanács 1923. évi működésé­
ről.

Következik a házszabdlyrevizió tár- 
gi utasára kikiildendö 33-as bizottság 
megválasztása.
Nagy Vince % házszabályrevlző ellen

Nagy Vince a házszabályokhoz kért 
szót. Az elnök — úgymond — meg- 

K® a házszabályokat, amelyeknek 
•■>22 s-a kimondja, hogy a liázsza- 
balymodositásl csak az ülésszak vé­
gen lehet indítványozni. Az elnök ur 
tehát akkor, amidőn a házszabályre- 
yiziot napirendre tűzte, megsértette a 
házszabályokat. A7, 19(18-as házszabá­
lyok alkalmazásáról beszél.

Elnök figyelmezteti, hogy a 215. 
c) Pontja értelmében csak a házszabá­
lyok helyes alkatmítz.ása elmém leltet 
felszólalni. Magához a napirenden lé­
vő tárgyhoz, vagyis a bizottság vá­
lasztásához és a házszabályok érde­
méhez nem szólhat hozzá.

Nagy Vince folytatja az 1908-as 
házszabályok alkalmazásának magya­
rázatát és azt bizonyítgatja, hogy a 
nyolc, illetve tizenhat'órás ülések is 
házszabály ellenesek vojtak.

Elnök másodszor figyelmezteti, 
hogy maradjon a házszabályokhoz 
kert felszólalás megengedett keretei 
között, mert ellenkező cselben kényte­
len lesz tőle a szét megvonni. Megál­
lapítja, hogy Így alkalmazták a ház­
szabályokat Szilágyi Dezső és gróf 
Apponyi Albert is. (Zq.i a baloldalon.) 

Proppcr Sándor: És Perczcl is1 
Elnök figyelmezteti Nagy Vinlcét. 

bogy ha így folytatja, megvonta tőle 
a szót.

Itatós Kálmán: Nem hagyjuk ma­
gunkul terrorizálni!

Pever Károly: Egész uralmukat a 
terror tartja fenn!

Felkiáltások a baloldalon: Négy év 
óta terrorizálnak!

Nagy Vince: Minden mondatom a 
házszabályra vonatkozik.

Horváth Zoltán: A légtárgvilagosabb 
beszéd.

Elnök: A képviselő urakat figyel­
meztetem, ne méltóztassanak az el­
nökkel vitatkozni.

Nagy Vince: A nemzetgyűlés a 
régi házszabályokból csak azokat nem 
vette át. amelyek ide.ijjket múlták.

Horváth Zoltán: Minek u kormány­
pártnak házszabály, úgyis megszavaz­
nak mindent. Szociális törvényjavasla­
tokat hozzanak idei

Reisinger Ferenc: Terrorral szerez­
ték a mandátumukat!

Nagy Vince: Állítom, hogy az Ürí- 
fv-féle indítvány ellenkezik a házsza­
bályokkal, nemcsak erkölcsi és politi­
kai okokból, de még a fennálló ház­
szabályok alapián sem lehet módosí­
tani a házszabályokat, mielőtt a vá­
lasztójogi törvényt cl nem fogadták.

Segítsenek a kisembereken!
t’árkus István: A revíziót eddig so­

hasem ötletszerűen vetették fel. ha­
liéin csak az összes pártok hozzáiáru- 
lásával. A kormány a házszabáíyre- 
viziót rángatja elő. holott a kisexisz- j 
teuciák helyzetén kellene előbb stir- 1 
gősen segíteni.

Propper Sándor: Jobb volna, ha a 
kormánypárt nyíltan megmondaná, 
hogy

a házszabálvrevízióval le akarja 
tiporni az ellenzéket

A kormány jobb kézzel a bal fülét 
akarja vakarni.

Rcikovszk.v Iván belügyminiszter 
felkel a helyéről és kifelé inául az 
ülésteremből.

Lendvai István: A legifjabb McDo­
nald kivonul, megy az angol részvé­
nyekért! (Derültség.)

Propper Sándor: A kormány az ál­
talános választójog kérdésében javas­
latot nem terjesztett ejő. Orffv ugyan 
kijelentette, hogy a Ko/mánvnak sem­
mi köze sincs a házszabályokhoz.

Lendvai István: S a nemzetnek mi 
•köze van a kormányhoz?

Dogya Jánost: Ez is technikai ob- 
strukcló!

Propper Sándor (a jjadot csapkod­
ja): Ebben a nemzetgyűlésben meg 
nem volt obstrukció. sőt még kísérlet 
sein történt erre. Azt pedig ne tessék 
kívánni, hogy magunkat, mint önök, 
szavazógéppé engedjük lezülleszteni 
cs résztvegyiink abban a nemzetnusz- 
titó munkában, amit önök végeznek.

A jobboldal rettenetes zajjal fogadja 
ropper Sándor kijelentését. Az elülök 

háromszor is rácsejt get Propper Sán­
dorra aki azonban magából kikelve 
kiabál az egységespárt felé. Zsitvav 

1 ibor végül iis Pronoej Sándort rend- 
reutasitia.

Propper Sándor: Az ellenzék nevé­
ben megállapítani kjojjmm. hogy a 
'napirendre tűzés házszabály ellenes 
volt. ez elten a baloldal tiltakozását 
letentem be.

A bizottságban részt nem veszünk, 
a többi lépéseket pedig komoly 

megfontolás tárgyává tesszük
A jobboldal nagy zajjal fogadja 

1 roPPcrnek ezt a bejelentését.
Hogya János: F.z nem demokrácia 

Ez terror!
Szomjas Gusztáv: Csupa politikai 

kijelentés.
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Felkiáltások a szocialistáknál: Nini! 
7iliukoznuk a csendőrök és a tehenek' 

Propper Sándor: Mi az ország vt'i- 
Itlsztókbzönségének többségét képvisel 
lült! Önöket a csentlMrsztironyok és 
a tehenek hozták ide.! Tessék megal­
kotni csak cgv félig-njeddlg is becsü­
letes választójogot és

gyerünk az urnákhoz!
Pever Károly (a jobboldal fele)' 

Maguk még Kan Jlélát is elfogadták' 
Szomlas Gusztáv: Maguk emeltéi; 

vállra!
Horváth Zoltán: Még maga mer be­

szélni’ Maga tesz az első. aki felhő- 
szöuli Kim Héját, u szovjet budapesti 
követét.

Dahasí-Halász Móric: Károlyi Mi­
hályt is idehoznák! Szívesen szerződ­
nének vele!

Payer Károly: Különb hazafi az 
mint maguk!

Horváth Zoltán: Nem merik vád aló 
helyezni!

Az óriási zajban Propper Sándor 
végül is így fejezi be beszédét:

V agy diktátum és erőszak 
vagy pedig tiszta alkotmányos parla­
mentarizmus. Tessék választani, mi 
választottunk.

Zsitvav Tibor elnök: Következik a 
szavazás.

Az ellenzék minden tagja föláll 
helyéről és kivonul

A kivonulók az egvscgcspárt felé 
Így kiáltoznak:

— Ez puccs! Szavazzanak a tehe­
nek'. Gyerünk a csend őr szurony okkal!

Az ülésteremben csak az egységes­
párt és a keresztény gazdasági párt 
tagjai maradnak benn. Az ellenzék 
tagjai köztit senki sem vett részt a 
szavazásban.

Ezután folytatták a fővárosi tör­
vényjavaslat tárgyalását.

Erzbcrger gyilkosa 
és a keresztény szellem

Pikier Emil: Pctrovácz arról be­
szélt, hogy Budapest konszolidált. 
Fúrd án ftst azonban ez a konszolidá­
ció, ha a Germánja, a németi katoliku­
sok vezérlapja. Erzbcrger gyilkosai 
kiadatásának megtagadásáról azt írja, 
hogy „nagyon különös, hojgyi mikor 
.Magyarország fővárosában a keresz- 
uóny irányzat van uralmon, a német 
katolicizmus vezérének gyilkosait a 
kereszténység részéről ilyen védelem­
ben részesítsék.“

Pctrovácz Q.v/ula: Viszonosság! 
Reis inger Ferenc: Inkább cim­

bora ság!
Pikier Emil: Ez a szellem dák- 

áha azt is hogy! a tanítók és tanárok 
'tömegeit felfüggesztették. Petrovácz- 
czal polemizál ezután s megállapítja, 
hogy a közüzemek állapota siralmas, 
kezelésük ment praktikus A javaslat»' 
nem fogadja el.

F r ü h w 1 r t h Mátyás ,a. szociálde­
mokráciát szellemi pestisnek tartja.
I iltakoziik az ellen, hogy a tanerők el- 
bocsálá áltál igazságtalanok fetttk 
volna. A javas'a tot elfogadja s ezután 
is arra törekszik pártiával együtt, 
hogy Szent István országéban minden 
keresztény legyen.

Nem tűzik napirendre 
a munkanélküliségei é- a novemberi 

lakbéreket
elnök ezután felolvassa a 

bizottság tagjainak névsorát, 
javasolja, hogy bhÍrnia® ugyan- 
a napirenddel tartsanak ülésitl 

R eildjn gei|r ,F.erenc az elnök 
napirendi javaslatával szemben azt ja­
vasolja, hogy a Imiin api napirendre a 
munkanélküliség és a novemberi lak­
bér kérdését tűzzék ki 

Rakovszky Iván belügyminisz­
ter elismeri, hogfv mindazok a témák, 
amelyeket ReMmger felhozott nagyon 
fontos problémák és épen fontossá­
guknál fogva többet! érdemelnek sem­
min lliog.v ilyen ötletszerűen tűzzék 
napirendre. Fontosnak és sürgősnek 
•ártja a fővárosi tölrvértivv tető alá ju­
tás át és ezért kéri, hogy az elnök 
napirendi óuditványáli fogaid!ák el.

A többség az elnök indítványát fo­
gadja el.

Pakots interpellációja 
az állami színházak vál ágáról

Ezután Pakots József terjeszti elő 
sürgős inllerpcStócIóiá't. Hosszasan fog­
lalkozik az Operaház szanálásának 
kérdésével. Az Operaházinál elrendelt 
takarékossági intézkedésieket nem

ILegszebb uridivat áruki
Frank Imrénél **««

Az
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tartja célszerűeknek, mert azok sze­
rinte az Operaliáz eddtei színvonalát 
rontják A ikormánynak /másu/J kellene 
takarékoskodni.

Azt fejtésre ti, hosdv 
négy magyar egyetem bizonyos 
tekintetben sok a csonka ország­

nak.
A szegedi egyletem d él dán! az ólkori 
lörténctet előadó tainárnaki csak egy 
hallgatnia van. Emiattit az egy hallgató 
miatt fizetjük a tanszék fentartási 
köll'lsógtit.

Hogyan akarja a. IkuiHfuszln 1 i'ni>e^tier 
w' az álla mii színházak vá lságát meg­
akadályozni és a fenyegető ktulturbot- 
rány mérgétől megóvni a magyar knl1- 
turát: és az országot.

Hajlandó-c ia pénzűiig.',m'itiilszlicrt ur# 
a Pénzimtézipt Központ ntián legalább 
is olyan módion isögiteégióre sietni az 
Operának, ahogy azt hájba jutott vál­
talaitoknál nem cgyszeír ímegtetite. Az 
interpellációt kiadják a kultusz- és 
pénzű,gUmiimisziteirnek. .

Ezzel az iiDós 4 órakor véget ért

A Pantheonban temetik el 
Anatole Franceot

Paris, október 14. Államköltségen 
sí agy pompával fogják eltemetni Ana­
tole France-ot. Harriot miniszterelnök 
indítványt fog a kamara elé terjesz­
teni- hogy a költőt csak ideiglenesen 
földeljék cl a l-a Chaise-tern,etőben s 
később a Pantheonba vigyék. Olyan 
katonai dísszel megy végbe a temc- 
Ics, mint amikor a köztársaság elnö­
két, vagy Franciaország cgv táborno­
kát kísérik utolsó Htjára. A koporsó 
mögött egy gyalogezred és egv szá­
zad fog haladni. A kormány vala­
mennyi tagja, a francia tudományos 
akadémia és a becsületrend lovagjai 
olt lesznek a ravatalnál.

Anatole France péntek óta majd­
nem teljesen eszméletlenül volt és 
csak egy pillanatra tért magához, a 
mikor édesanyját emlegette és azt 
mondta:

— Meghalok!
Az agónia reggel 6 órakor kezdő­

dött. Anatole Frajnce nehéz haláltusa 
után 23 óra 26 perckor hunyt el.

Az elhunyt iró érdemeinek vala­
mennyi lap kimerítő cikket szentel, a 
melyek a francia közvélemény egvön- 
tetű gyászáról tesznek tanúságot.

Baltazár püspök elutazott Debrecenből
Baltazár Dezső ür. püspök, aki 

példaszerű önfeláldozással másodszor 
vállalkozik tengerentúli útra a debre­
ceni református oktatás régi, magas 
színvonalának megmentése céljából, 
ma déliben Megy órakor utazott el 
Debrecenből. Noha a püspök előre 
óvakodott attól, hogy az elutazás idő­
pontját közölje, mert kerülni akarta, 
hogy a nagy nyilvánosság előtt, tö­
megek jelenlétében vegyen búcsút csa­
ládjától, mégis sokan érkeztek ki az 
állomásra az utolsó percben is a püs­
pök barátai cs- tisztelői közül. Gróf 
Degemfeld József fögondnok, Magoss 
György polgármester, Márk Endre ud­
vari tanácsos, Kiss Ferenc, Szcntpé- 
tcri Kun Béla, dr. Ferenczy Gyula, 
dr .Tóth Lajos, dr. Lencz Géza, id'r. 
Erdős Károly egyetemi tanárok, dr. 
Révész Imre és Kolozsváry Kiss 
László református lelkészek. Nagy 
József főgondnok. Békés Lajos és \

Taflfer Ignác kareslkiedöik és mások 
jóval a vonat indulása előtt künn vol­
tak az állomásom Ott vallj a Kálvinis­
ták Te m p! omi e gy e sülé térnek egy né­
pes küldöttsége is.

A jelenvoltak nagy szeretettel vet­
ték körül Baltazár püspököt, amikor 
családjának kíséretében megérkezett s 
a búcsú nem egy megható jelenete ját­
szódott le a távozó püspök és Ilivel 
között. Végre ütött a búcsú pillanata, 
Baltazár püspök, fia László és Baja 
Mihály lelkész beszállótok kocsijuk­
ba, amely pár perc múlva elvitte őket 
a messzi útra.

A püspök és kísérői holnap, 15-én 
este indulnak cl Budapestről, 18-án 
szállanák Cherbourgban a Cunard 
Lne Aquitanlájára és Baltazár püspök 
számításai szerint öt-hat napos ten- 
zvri ut után 23-án vagy 24-én érkez­
nek meg a new-yorki kikötőbe.

hírek

Egymillió angol font kölcsön Debrecennek 
15—20 évre, 6 -7 százalék kamattal

Egy angol tőkecsoport, — 
mint megírtuk — lovag Kerpelv 
Kálmán utján nagyobb kölcsönt 
ajánlott föl Debrecen városnak. 
A város vezetősége elkészítette 
Debrecen város vagyonleltárát s 
azt azzal küldte el a nénzcso- 
portnak, hogy Debrecennek egy 
millió font sterling beruházási 
kölcsönre van szüksége.

Lovag Kerpelv Kálmán ma 
déllelőtt vitte meg az iangoiokl 
válaszát a városházára. A tőke­
csoport tagjai csodálkozásukat 
fejezték ki azon, hogy Debre- 1 
cennek 120 millió aranykorona te

Az „Egyetértés“ filharmonikus 
zenekar szezonnyitó matinéja

A Máv. „Egyetértés“ filharmonikus 
zenekara c hó 19-én, vasárnap tartja 
nmg szezonnyitó hangversenyét min­
den tekintetben1 magas színvonalúnak 
Ígérkező matiné keretében. A matiné 
pontosan fél 11 órakor kezdődik a 
Máv. mühelytelep hg.talmas méretű 
hangversenytermében. A finom zenei 
érzékkel és nagy körültekintéssel egy­
beválogatott műsor egyes darabjai az 
orchestrales zeneirodalom csillogó 
gyöngyeit kötötte füzérbe, hogy nagy 
(s megértő közönségének mély és 
meleg zenei gyönyörűségét biztosít­
son. A k'tiinő miisor egyes számai 
ezek:

1. Wallace: Maritaija nyitány. 2. 
Volkmann: Seremül, Celló soló, elő­
adja: Maiid y Bertalan ur.) 3. a) 
Wunderer: Merengés (Vadásztot 
roló. előadja: Milosgh Márton ur); b) 
Grieg: Tavasz. 4. Haydn: Oxford 
Symfónia. a) moderato, allegro, spi- 
rlUioso: I)) andante cantabile: c) me­
nüetté : U) vivace.

A hangversenyre a belépés díjtalan.
A belépésre jogosító j.egyck dr. Reit- 
mayer Rudolf Máv. titkárnál vehetők­
ul az iizletvezetősé.g 1. cmetet 5. sz. 
alatt. Telefonszám 75.) A zenekari 
alap javára cső szives adományokat 
köszönettel vesz és lijrlaoilag nyugtáz 
a rendezőség. A hangverseny ponto­
san kezdetet veszi, ezért a rendezőség 
ezúton is kéri a megjelenni kívánókat, 
hogy jeleiéiben foglalták cl helyüket, 
mert a hangverseny megkezdése után 
és az egyes műsor számok alatt a te­
rein ajtói szigorúan zárva lesznek. A 
gyönyörű program és kitűnő csengést 
nyert neve a nagy feladatokra érett 
zenekarnak széleskörű nagy érdeklő­
désre tarthat számot; mi magunk is 
ölömmel és nagy várakozással tekim- 
l iink a matiné elé.

bernientes vagyona van s abban 
ez esetben, ha kimutatják, hogy a 
vagyon tényleg tehermentes, 
hajlandónak mutatkoznak a köl­
csön folyósítására. IA Iköfcsön 
hír szerint-15—20 esztendős le­
járatú lenne és a városnak az 
egymillió font sterling után 6 7 
százalék kamatot kellene fizetni.

Ary Lajos főszámvevő a te­
hermentességet bizonyító ki­
mutatást holnapra elkészíti s az­
zal! lovag Kerpelv Berlinbe, illte- 
tőteg Becsbe utazik, hogy a tő­
kecsoport megbizottaival a tár­
gyalásokat befejezze.

NYAKKENDŐK
FRANK EDÉNÉL

Rosenfeld Endre bűnpöre
A debreceni törvényszék ma dél­

előtt folytatólagos főtárgyaláson hall­
gatta ki a tanukat Rosenfeld Endre 
bankbizományos bűnügyében.

Práter Lajos dr. Eisler Mór dr. 
é:: Sonnenwicth dr. ügyvédek, a káro­
sultak képviselőinek kihallgatása után 
Sütő Berta tett vallomást arról, hogy 
az 550 dollárról szóló kötelezvényt 
Sütő Ferenc irta s azt Waldmann ta­
núként irta alá. A tartalomból csak 
annyira emlékszik, hogy Király Zsig- 
mond adott kölcsön:, „de hogy kinek, 
azt nem India.

Király Zsigmond. amikor Sütő Ber­
tával szembesítették, tagadta, hogy 
Sütő anyjától kérte a dollárokat.

Szalacsi Fcrencné. Király sógornője 
a 301) dollárról és a Rächet álnév illat/ 
küldött sürgönyről vallott. Király Sza- , 
lacsinéval való szembesítésekor ható- i 
rozottan azt állította, hogy Szalacsinó 
a 300 dollár ügyében [máink járt. Er­
re Szalacsinó a hallgatóság nagy <Jfc- 
rültsége közben az előtte álló székre 
mutat s Így válaszol'

— Ha voltam mágiáinál, ilyen szék 
legyek!

Lényegtelenebb tanúvallomások után 
Roseitfeld Kálmán.iv't. a vádlott édes- 
anyját hallgatta ki a bíróság. Rosen- 
fcldné azt vallotta, hogy Reichmann 
Vilmos többször iikt náluk a Piával 
egyezkedni, hogy az vonla vissza a fel- 
Menteset.

Reicbnumn és Rosenteldné szembe­
sítése szenvedélyes leteltetek közt 
folyt le. sértegették egymást, úgy 
hogy csak nehezen tudta az elnök le. 
csillapítani őket.

Az utolsó jelentősebb tanú Pun Mi­
hály gazdálkodó vált, aki Roscnfcktrc 
kedvező vallomást tetj. Egv 1,8 hold- 
nvi föld vételi ügyében közvetítőként 
szerepelt Pap. aki elvben az ügyben 
vádlottként szerepel, az utlevcl-ügyben 
ellenben sértett. Kihallgatásakor elő­
adta. hogy amerikai útlevél megszer­
zése végett 120 dollárt adott át Ro- 
sínjeidnek, aki a dollárok után iáró 
használati dijat, hetenkiirt 1.250.000 
koronát, egész a letartóztatásáig pon­
tosan megfizette neki 

Rosenfeld válóié ezután a bizonyt- 1 
tás kiegészítésekén njtíjfb tanuk kihall­

gatását kérte, amit a bíróság el is 
rendelt és a főtárgyalást deliben fél 
beszaktotta, folytatását holnap dél 
elöttre tűzte ki. Holnap már előrelát 
hatólag sor kerül a perbeszédekre is

A Zeppelin az óceán fölött
Berlin, október 14. Középeurópai 

időszámítás szerint 4 óra 10-kor kelt 
szikratávirat New-Yorkból a követke­
zőket jelenti:

A Z. R. III. tartózkodási helye 
északnak 41. nyugatnak 45 fok. A 
léghajó i rös délnyugati szél ellen 
kiizd.

Leronbolfák a friedrlchshaieni 
Zeppelin-müveket

Berlin, október 14. A francia sajtó 
már hetek óta azzal a követeléssel lép 
fel. hogy a friedricbshaíeni Zeppelin- 
müveket n békeszerződés értelmében 
rombolják le. Evitae repülésügyi ál­
lamtitkár feltűnést keltőn vilatkozatot 
tett. amelyből arra kell következtetni 
hogy a francia kormány magáévá log­
in tenni követelését. Ha a friedrichsha- 
feni rcpiilőállomást a nagyköveti kon­
ferencia épségben hagyta meg. ez 
tisztán az amerikai kormány kifeje­
zett óhajtására történt, amely a ióvii- 
Iételi számlára cgv 70 ezer köbméte­
res léghajót Icivünt. A Versailles! béke- 
szerződést most már haladéktalanul 
végre kell hajtani és a friedrichshafc- 
ni telepet a hangárokkal és modellek­
kel együtt le kell rombolni. 4 Malin 
közlése szerint Eytluc ez ügyben je­
lentést tesz Hcrriotnak. aki a kérdést 
a nagyköveti konferencia ele viszi.

Hága. október 14. New-Yorkbód je­
lentik: Az amerikai sajtó közli Le- 
vinszky követség! tanácsos nvilt leve­
lét. melyben az aie etikai nevet fel­
szólítja. hogy ne enged le a német 
Zeppelineket a katonai ellenőrző bi­
zottság által elpusztíthatni, mert elég­
séges ellenőrző hatóságok vaunak an­
nak keresztülvitelére, hogy Németor­
szág me építhessen léghajókat katonai 
célokra

Papp Antal érseki installációja.
Ungvárról1 jeflentik: A irónián szentszék 
P PP Antal nnmkiácsi oüspknck az 
egyházmegye éléről való távozása al­
kalmából a cicizci cimzcte- érseki cí­
met adomátnvoz-ta. Az erre vonatkozó 
pápai Ibuda most érkezett le Uingvarra. 
Az érseki méltóságba való beiktatás 
és eskütétel ma fotvt le a püsöpki 
káptalanban

— Békésen intézték el a Göinbö — 
Prónav alíért. Budapesti -ludóstónk 
letelit:i: Gömbös Gyula és Prónav Pál 
között iellrnei üli't lovaglás ügy, amely 
a katonai bvc- -ilmhiróság késedelmes 
döntése következtében sokáig elhuzó- 
d'oi't, a mai napom békés elintézést 
nyert.

— Debrecen—Kas a—Ungvár—Mun­
kács—Beregszász között megnyílik a 
telefon. Október 15-éni Debrecen és 
Kozics (Ktts'sa). Uzbcmdt Ungvár), 
Munkaceve (Munlkrác-). Be,regsas (Be­
rgs zász) Mözött a tivbcsziélő forgalom 
„megnyílik. A beszéltre ties díia1 3 percen 
ként 1.50 aranyfrank, meghívás dija 
0.70 aranyfrank.

— A hadba vonult teológusok tízéves 
találkozóin. Az 1914-l>cn hadkavonult 
teológusok 10 éves találkozót rendez­
nek november 18—19-én Annak ide­
ién 40 teológus vonult be ö.mkémt ka­
tonának. köz ülök Ikciitő elesett, ezek­
nek sriti Debrecenben van hármat vi­
tézzé avattak. A találkozás k,f.napos 
ünnepség kenetében folyik l'e. 18-án 
délutáni 5 óraikor istentiszteletet tar­
tanak az oratórtumban. este pedig a 
Collegium kistermében ah,onnan 
hadbaszáilíltaik '.bankettet rendeznek. 
19-én délelőtt 9 órakor ünnepély lesz 
a Collégiumbaii. félt,izénkét tőkor a 
két elesett hős theologus sarját koszo- 
ruzzák mag. Ugyancsak ezen a napon 
délelőtt 11 órakor a Collegium falába 
elhelyezett emléktáblát 'leplezik, le. A 
40 hadbaszállt t-ehologus közül össze-, 
son diizenketten estek el.

— I Klehelsbcrg kujtusTiminikzter
sajtónöre. Budapest tudósítónk ielenti:
A Magyarság aimii napilap Petiin 
Sándor bűnügyéből kifoülyóan október 
ll-l'ki számában „Az üveg ember“ cí­
men iiiaibb i'lámadást intézett Klebels- 
ber.g Kunó gróf k ultiul zminszter ellen, 
amelyet a kultuszminiszter magára 
néz.vt' sérelmesnek tartván, felhatal­
mazást; adóit1.1 az ügyészségnek a bűn­
vádi eljárás megindítására.

— Hol nem le z villany szerdán?
Értcsiítljíilk a víilllágiitálsli áramot fogyasz­
tó közönségünket, hogy f. hó 15-én, 
szerdán délben 12 és 3 óra között a 
Balívam-u. eleién a Bethlen, valamint: 
a Mester-. Böisziörményi-ut. Uiváros»- 

'ift. Pesti-utca, Libakert és ezen utak 
körzetébe tartozó helyeken végzendő 

‘javulási munkálatok miatt nem tesz 
áram szolgál,; adás. Világítási v álhitet.

— A vérlias áldozata. Debrecenben 
szeptember óta állandóan fordulnak 
elő vérhas megbetegedések, amelyek 
közül nem egy halállal1 végződik. A 
vérhas csaknem kivétel léikül a mim- 
ikiá'sosztálylbiat) pu-.'ztit. ami arra vezet­
hető vissza, hoihgv a munkásoknak 
ngiMszóllván főbűn Iáié ku'k az olcsó 
gytümölcs. amely a záriban sokszor 
romtatfl. Most hallt- meg vérihasban 
Nómotlhv György 17 éves festő tanuló 
is jalkli romlott gyiimö,'őstől kapta a 
halálos beteg-égct________________

(KALAP
6 a legnagyobb választékban 

100 ezer koronától

Wernernél
Piac-utca 72.

Beköltözhető
ötszobás lakással modern

egyemeletes ház
elutazás miatt jóval értéken alul

sürgősen eladó.
Cím a kiadóhivatalban.
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■— Az Időjárás. A meftorológlal lttté- 
zét Jelenti: Hazánkban fokozódott 
az (éjjeli lehűlés, ugtv. hogy a hajnali 
órákban egyes helyeken igy Szombat­
helyen és Debreceniben 1—2 C. is mu­
tatott a hőmérő. Prognózis: Változás 
nem Várható.

— Lopások. Szabó Lajos. a Füvész. 
kér kertésze fclelientést tett a rendfiró 
ségen, hogy az uj Füvszkeretbe való 
Stlköfflőzés) alkalmával a régi üveg­
házból egy vaskályhát és több ker- 
tészszerszámot ellöptaak# A tettest 
éjjel II óra (körűi láítiák is. de elfogni 
tocm tudták. A reiilörség nyomozzál 
— Szabó Károly vasúti munkás még 
szeptember Végén azzal sjyianusitotba 
meg Fekete Árpádot, hogy a Kistii 
szállás.—Debrecen közt közlekedő vo­
naton ki lalkarta lopni zsebéből a pénz­
tárcáját. Fekete azzial védekezett, 
hogy a lopási kDéirtet ideién, ő még 
a vonaton sem volt. mert csak később 
szállott föl amit1 vasúti jegyével is 
fgazo-1. A rendőrség erre, a fiié’ént őt 
akarta kihallgatni, de kiderült, hogy 
bár Debrecenben több Szabó Károly 
nevű vasúti munkás van. le a följelen­
tést egyik sem vállalja. — Varga 
Péteir Csapókért! lakosnak tegnap bál­
náiban tllopták egész baromfi állomá­
nyát, körülbelül 10 millió értékben. A 
csendőrség nyomozza a tvuktolva.io-. 
kát

— Sütőiparosok (szakosztályának 
ülése. A sütőipárosok felikéretmieJc 
hogyl a 15-én délután 6 órakor tartan­
dó fontos tárgyú szakosztályi ülésen 
jelenjenek lm eg. Ipartesfíület.

— Rendőri hírek. Nagy Gábor fod- 
rászmestemek a Böszrményi-ut 4. 
szám alatti vendéglőben mulatozás 
közben ellopták a pénztárcáját íélmil- 
Hő korona pénzzel. A nyomozás meg­
indult — Az Angol Királtotoő konyhá­
jában tegnap éjjel Kállnv Ju'iánna és 
Siket Mária cselédlányok összevesz­
itek. Veszkledés közben Kállav Tulánna 
konlyhakéssel rohant Siket Máriára, 
<aM| elkapta agyán a kést. de az tel­
jesen átvágta a tenyerét. A rendőrség 
a harcias konyhalányt őrizetbe vette; 
áldozatát az egyetemi klinikára szál­
lították. ■ a ■

— Hajdú István gordonkaművész 
hangversenye okt 12-én. ma este 8 
Órakor a zenede dísztermében. Je­
lgyek Méilusz könyvkereskedé*n.

— Précz kárpitosnál Hatvan-utca 
41. hencserek, plüseh. szövetdivtinyok, 
afrik Dószőrmatracok készen kapha­
tók.

= SZÍNHÁZ
1 MOSOK:

SZERDA: Arany virág. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Vera Mlrceva. C) 

bérlet.
PÉNTEK: A doktor ur. D) bérlet. 
SZOMBAT: Casanova. BériéUszünet

A színházi Iroda hírei:
Aranyvirág. Huszka Jenő mulattató 

operettje édes bájos melódiiái csen­
genek ma este fel. melvek mindlemkit 
szinte megMvö/HnekL A főszerepeket 
ezúttal is Kóbor Irén. Gyömgyössy 
Mary. Kirompadii. Szigethy, Marko- 
vits. Hortobágyi iátszák.

Halasi Mariska csillogtatja csütör­
tökön ismét művészetét Vera Mirceva 
szenzációs sikerű dráma címszerepé­
ben.

Molnár Ferenc bohózatszerfi vig- 
látéka A doktor ur péntekien kertül be­
mutatóra.

Mozeószlnházak
URÁNIA. Manőver házasság Lya 

Marával. Chaplin a zálogházban.
VÍGSZÍNHÁZ. Ördög szekere, Tom 

Mixel. 2 kitűnő burleszk kísérővel.
Péntektől Apollóban Megbélyegzett 

asszony, Pola Ncgrj leghíresebb sze­
repébe™. Uránia és . Vígszínházban 
egyszerre: Scaramouce, Rex Ingram 
rendezése. Alice Terry és Ramon No­
vi1 rro főszereplésével. Világattrakció.

..METEORBAN“ — csütörtökön: 
„Psyche, a cár táncosnőié és az 
„Apacskirály". 2 sláger egyszerre.

KÖZGAZDASÁG
BB8EK53EHRrra

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 
15.537-90 paplrkorona

Emelkedő Irányzat az értéktőzsdén
Budapest, okt ]4.

Az értéktőzsdén ma megnyitás után 
minimális volt a forgalom, de csak 
hamar jelentlkezílek az intervenciós 
szindikátus ügfvnökjei és pénzajánla­
tokkal léptek föl. A kontrentin erre 
visszavonult és az irányzat megjavult. 
Miután külföldi számlába is vásárol­
tak számos részvényt lés Bécsből is 
barátságos hangulatról (érkezett hír, a 
kulticfbain a itl iegnamfi zárókurzusok 
fölfelé emelkedtek az árfolyamok s a 
tőzsdeidő második felében átmeneti 
kisebb árlemorzsolódás után újra ja­
vulást mutattak az értékek a tegnapi 
zárókurzusokhoz képest.

Az utétzsdén
eleinte tartott árfolyamok mellett igen 
kis teleit volt. később azonban a bécsi 
jobb zárlat hírére a forgatom meg­
élénkült és különösen »az arbitrázs- 
értékek elérték a bécsi paritásnak 
megfelelő magasabb kurzusokait1. Tá­
jékozható (árfolyamok ezer koronák­
ban:

Angol-magyar 41.5—42. Földhitel 
202—204, Hazai 113—115. Magyar hi­
tel 412—417, Kér. hitel1 23—23.5, Le­
számítoló 54—54.5. Olasz 20. Osztrák 
hitel 142—43. Keresk, bank, 1027—30, 
Belvárosi 28. Ált. Takp. 107. Pesti ha­
zai 2810—35

Bmiskolci 124. Concordia .34, Első 
hpestl gózm. 105—104. Törökszenlr- 
miklósi 33. Hungária gőzm. 107. Ki- 
rálivi 25, Viktória 205. Tramsdanubia

Borsodi szén 89. Kohó 280. Magne­
zit 1350-60. Kőszén 2400. Saligó 413 
—415, Urikánvi 640 áru.

Athenaeum 102. Pallas 125 1 30. Ré­
vai 55—58.

Feglyveir 850-60. Ganz-Danub. 1870 
—80. Ganz Vili, 850—60. Láng 80. 1 jp. 
ták 18. Acél 155. Rima 1 107—108,

Cukor 1875..95. Georgia 302—304,
Mezőhegyes! 142 —46. Stummer 1700. 
Czinner 110—Ili. Izzó 575—80, Kar­
ton 94.5—96, Pamut 165. Danica 73, 
Keleti 35—,36, Szikra .33. Részvénysör 
270. Oschv ndt 156—58, Brassói 260. 
Inlterrexim 29 pénz

Guttmann 685—95. Hazai fa 100, 
Honi fa 11. Lignum 44—46. Nemzeti 
fa 456—60, Lichtig 2, Of a 440—50, 
Szlavónia 67. Nasci 1780—1800, Za­
bolaj 56.5.

Közúti 63 pénz. Városi 74. Levante 
142, Miskolci 110. Nova 125—126, 
Tröszt 150—160

Nemeslémárak
Ezüst cgykoroná. 6060—6270, két- 

koronás 12120—12540. forintos 16180 
16800, öitkoronás 31—32100. szineziist 
1480—1520, szinaranv 51—52000, 
arany huszko-ronás ,333—336000. pla­
tina 210—220000 korona.

Zürichi zárlat
Páris 2742.5. London 2342 5, New- 

York 521.5 Brüsszel 2525. Milano 
2282, Hollandia 204.5. Berlin 123.5. 
Bécs 73.5. Szófia 380. Prága 1545, 
Varsó 10.25. BUDAPEST 67.5, Buka­
rest 280 Belgrád 745.
A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokról
Angol font 342000—346000. Cseh 

korona 2256—2275. Dinár 1067—1088. 
Dollár 76300—76890. Lei 414—422. Le­
va 554—562, Lira 3338—3373. Belga 
frank .3690—3720. Svéd korona 20190 
—20350, Norvég korona 10745—10930, 
Hollandi forint 29830—30085. Dán ko­
rona 13280—1.3420, Amsterd. 30130— 
30285, Belgrád 1087—109.3. Bukarest 
419—42.3, Brüsszel 3720—3740. Kó­
pén hága 13480—13555, Krisztiánja 
10945—11005. London 345000—347000, 
Milano 3358—3378, Ncw-York 76830— 
77230, Páris, francia frank 4040— 
4070. Prága 2276—2288. Szófia 559— 
563, Stockholm 20440—20550. Bécs. 
osztrák korona 108.25—108.85. Zürich, 
svájci fiánk 14730—14805.

A búza és a rozs újabb 
nagy drágulása

A terménytőzsdém a tengerentúli 
piacok irátivtása nélkül ma az üzlet 
igen nehezen indult. Csak a tőzsleklő 
második felében fejlődött ki forgalom, 
állandóan emelkedő árak mellett. A 
búza 7500 koronával drágult, sőt az 
uajtőzsdén a tegnapi hívójánál 10000 
koronával1 miagsvfclhlban is töirtéhitolki 
kötések A rozs ára 2500 koronával 
emelkedett. Szilárdan tendáltak még 
a zab és a köles is.

Hivatalos ánalk: Búza 76 kilós tiszia- 
vidéki 427.5—432.5, egyéb 425—430. 
78 kilós tiszavideki búza 437.5—440, 
egyéb 435—437.5. rozs 422.5—425. 
zab .360—380, tengeri 375—380, repce 
640—660. korpa 210—215. takarmány 
árpa 380—390. isörárpa 4f>0—480 kö' 
les 260—270.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyiltvá 
sári maradvány 441. érfklezett 180, c 
adatot« 209. Zá'rtivásári maradvány 
128, érkezett és eladatott 37 Árait 
könnyű 25.5—27. nehéz 27—28.

IRÓGÉPTECHNIKA
csodája

PHOTOS
Vételkőtelezeltség nélkül dijfala- 
nul bemutatta a magyarországi 

vezér kép viselőség :

Hegedűs és Bory
Debreczen, Király u. 4.

Telefon : 8-75.
Jókarban levő, használt 
Irógégek felelősség melleit
1 millió K-tóí

Kun József
késmüves-müköszörüs
Szécheny i-ulca 1.
Javítások jutányos áron.

Zománcos edények
nagy választékban olcsón

BAKOS vasüzletében,
Csapó-utca 88.

see

Vízvezeték,
csatornázás, küzponti fűtés, 
fürdő- és fürdőszoba-berende 
zéseket szakszerűen készít és javít

GYENES Arany János-u, 27.
TELEFON 9 37.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK 
oo KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA, oo

Nemcsak olcsón,
de kifogástalanul ruházkodhat

részletre is
újonnan érkezett

angol divatkelméimböl,
Elsőrangú szabás!

RÖTH MÁRKUS! URISZABO

Bika-bérház. József kir. h.-u.

INGYEN!
mos, vasal mindenkinek 
10 gallért — 10 kézelőt

aki
százezer korona értékű mun­
kái visz festés vagy tisztítás 

végett

HRABÉCZYHEZ
Széchenyi álca 18.

Lauer és Fülöp

női hlipszilon
Rákóczi-nfca 9.

Elegáns modell-kalapok lepolcsó bban beszerezhetők
MODERN ELŐNYOMDA.

Részletfizetésre
órákat, ékszereket

ajánl előnyös fizetési feltétetekkel
Schiffman ékszerész, Piao-u. 67

•oooo-c>ooo<$ooe
^ Ha ruháját |
y kifogástalanul akarja 0
0 festetni, tisztittatni o
0 bizalommal forduljon 0
f KÖZPONTI KELMEFESTŐ 2
V üzletbe Varg a-u t c a 1. 0
fi Szőrme- és bőrfestészet. Q

Dús választékban érkezett l
ti 6 re n j. ü

angol
szeleteimből

meglepő
olcsón
vA.11 alok,

részletre is.
Elsórnngu szabás a legkénye­
sebb ízlésnek lg megfelelően.

KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.1

patent GYERMEK­
HARISNYA

na°y választó

MAYERNÁL
választékban, legolcsóbban

SIM0NFFYU. 1.

Griinmannü Berger
terménykereskedésiiket 
Miklós-utca 2. sz. alatt

megnyitották.
Mindennemű terményt_ nagyban es i
kicsinyben napi árban vásárolunk es j
eladunk. Bérkocsisok, talylgások, fuva- j
rosok részére takarmány, abrak kapható \

Porosz-szén
Koksz

Kovács-kőszén 
Tűzifa és faszén

minden mennyiségben 
napi árban kapható

Gabányi Sándor utóda
Csapó-utea 28., saját telepén. 

TELEFON 449.
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Debreczen 
legnagyobb 
férfi-és fiu- 
ruhaáruhéza

a Bika-szálló 
épületében

OS
idény

árusítást
rendez
■MB V

Eladásra kerülnek :

Qummikabátok dara­
bonként

Jó tartós férfi öltö­
nyök darabonként

Meleg őszi ragián ka­
bátok darabonként

Hosszú fekete téli 
kabát pilis bélés­
sel darabonként

Tisztviselők, főiskolai hall­
gatók, munkások, fixfizetéses 
egyének 15% engedményben 

részesülnek.

Poloska- és 
svábbogár
irtószer «»r-máit minőségben, 
hatóságilag szabadalmazva, 
nagyon olcsón kopható

STERN festékllzletében
BikÁvai szemben.

Jól teszi, ha meggyőződik minőségéről!

SÜRGÖNY!
TURUL cipőraktár

DEBRECZEN
Pl: cz-uteeu 48. $zÁm)

Hozza forgalomba a 
küldött elsőrendű kivitelű 
női barna antilop szalon- 
cipőket, bőr sarokkal

295.000
koronás árban

TURUL KÖZPONT 
Budapest

NAPI ÁRBAN 
8 HETI 

RÉSZLETRE 
ADOK

vásinat, kanavászt, aeflrt, damast, 
grádllt, barehetet, kartont, 
női óa férfi ruhaszöveteket

GOTTLIEB JENŐ
Csapá-u. 12., az udvarban
Tessék a cégre vigyázni I

FILC KALAPOK |
SVÁJCI SAPKÁK

BŐRKALAPOK 
160.000 koronáért

PIAC-UTCA 9.

fiáthéi János
I szerelési véllslala

•Itáliai vízvezeték, »atomizál éi fürdő- 
berendezéseket elsőrendű kivitelben.

Iroda és műhely Caapó-u. 24. 
Telefon 3-21.

rasasfl

HUSZAR
fakitermelő vállalata

Csapó-u.
8

AKÁCFÁT, BÜKKFÁT
aprítva vagy hasábosán,

KŐSZENET,POROSZ SZENET
legoloaébban scáftUt.

Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben fut

elsőrendű porosz szénnel,
mint fával.

Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily meny 
nyiségben a legolcsóbb n a pi árb a"n

Vágó Rezső
porosz szén- és tUzifa telepe
Homokkert, Hld-utca 12. Telefon 131. 
Városi iroda Piac-utca Sí. Telefon 1338.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

 Csapó-utca 28. és 95.

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű újdonságok
Szabó és Zengevald

fölös és rövidáru Üzletébe Szentanna 3.
Arainkat legolcsóbb napi árakon Irtuk elő -ee

Uj ruhaüzlet! P'ac-u. 61. sz. (jj nihablit!
Szent Anna-utcával szemben.

Klein és Földes
férfi-, fiú- és gyermekruha áruháza

Ajánlja a legjobb gyapjúszövetből készült legkényesebb igó- 
nyéknek is megfelelő őszi és téli férfi-, du- és gyermekruháit.
Már az alanti árakban kaphatók: 
Fekete és szürke hosszú télikabátok . K 1,200.000 
Strappa öltönyök különböző színekben „ 600.000
Barna és tekete bőrkabátok .... „ 1,200.000
Divat raglánok gyapjúszövetből . . . „ 950.000
Gummi köpenyek........................................  300.000
Rövid télikabátok szőrme béléssel . . „ 1,100.000
Rövid télikabátok vatelin béléssel és

szőrme gallérral..............................   800.000
Gyapjú strux bricsesz nadrág .... „ 200000
Jaquet nadrágok ...................................„ 280.000
Fiú- és gyermek Iskolaruhák, és télikabátok 
nagy választékban, legolcsóbb árakban.

Szolid pontos kiszolgálás! Kérjük a cégre ügyelni: Szent Anna-utcával szemben,
KLEIN ÉS FÖLDES ÄÄS

őszi ruhákatkifogástalanul Í6Stj ITlOSj tíSZtít

Hrabéczy
APRÓ HIRDETÉSEK.
ARANYAT, ezüstöt, briliánsát ve­

szünk. Stiasslk és Blattner. Csapó 
12. saám. 5538

ELADÓ Werlieim szekrény, egv diót a 
iróaszal, Cilii a kiajdóhan. 6202

BETONCSERÉP
kiváló tartós, gazdasáros. valamint 
cementlapok. kutevürük. valódi 
aszbesztpaia. folvamkavlcs és ho­
mok legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert ccmentáruírvárában. 
Debreczen. Kishegy e*i-ut 2.. Klsállo- 
más mellei■. Telefon 30/. s/.

RLADÓ Katz-telcncn 1 szoba, konyha, 
nagy kamara, minden elfogadható 
áron. Vétel esetén azonnal beköl- 

_tűzhető. Cini a kiadóban. 6204
ELADÓ tanyás birtok az Ondódon a 

Fáy-dülőbcn 23 hold. Értekezni le­
ltet Csapó-u. 22. sz.. hentes üzlet.

6205

BŐRÖNDÖK, retikülök. finom bőr­
áruk csakis Feuermann bőröudös-

_ nél. Piac-utca 44. 3707
ELADÓ Sz István-ut 25. és 28. Mint
«Tattl nrümflicatts kert. Értekezhetni 

lehet Széohcayl-at 21. sz. a. Ml
CSÉPLÖQARN1I URA 6-os. komplett, 

használható állapotban eladó. Cint 
az Egyetértésnél._________ 5045

TŰZHELYEK, edények, vaságyak, 
kátránylemezck. mindenféle vasáruk 
legolcsóbban Kormos vaskereskedé- 
sében. Csapó-utca 15. 508*;

MODERN egy emeletes ház a köz­
pontban beköltözhető öt szobás evő 
nvörii lakással, jóval a forgalmi ér­
tékén alul sürgősen eladó. Cim a 
Független Újság kiadójában. 950u

OLCSÓ és tartós cipők állandóan kap 
hatók Altnássynál. Kossuth 13. 5573

DARABOS 16. számit ház. beköltöz 
hető lakással. vagvomnegoszt.'v 
miatt eladó._____________ 57SV

HA N1NCSFN pénze, megint vehet 
Kaisemál részletfizetésre. Piac 7.

5524
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ELADÓ a Csereszélben, ktivesut mel- 
lett, a kondorosl megállóval szem­
ben 8 kis hold ló termő barna ho­
mokiöld. kaszáló is van benne. Ér- 
tekezlietni Teleki-utca 51. 5843

SZŰLÖSKEBT, 2.*/» hold, épUlattel, drót­
háló keritóssol körülkerítve, eladó. 
Értekezni: Kegyes sirkóraktár, Piac 
utca 58,___ 5881

HONVÉD-UTCA 44. .száma ház. be­
költözhető lakással, istálló, tengeri 
Kóréval eladó. Értekezni Kut-iitca 
10._________________________ 5917

ELADÓ az István-ut 15. számú ház 
lüszerüzlettel. trafikkal, korlátlan 
italméréssel, beköltözhető lakással, 
gazdasági épületekkel, nagy udvar­
ral, veteményes- és gviimölcsös- 
kerttel.______________________5957

EGY teljesen uj takaréktüzhelv (kony­
ha) eladó. Cím az Egyetértés ki- 
adóba ti,_______ ______________625 fi

ELADÓ Tócóskert, Faiskola-u. 7. b. 
száma ház. Jutányos árért megve­
hető.___ ___________ 6257

ELADÓ a Kishegyesi-ut mentén 2000 
négyszögöl fekete föld, a Szikszai- 
téglagvár mellett. Értekezhetni fir- 
zséhet-nt 46. 6258

ANTIK kis fiókos szekrények, kettő. 
eladó. Amlrássv-ut 35.________ 6259

ELADÓ sertésnek való tök és krumpli 
Kut-iiR-j !34.________________ 6260

ELADÓ 6 darab jorkszhiri koca. 24 
darab fi hónapos malacával, konko- 
lyozó. 17 soros vetőgép. kettős eke 
és egy járgány szecskavágóval. — 
Marx. Csapó-utca 18._________6266

BOLDOGÉALVA-LJTCA 17. sz. beköl­
tözhető ház. Bánkon 15 bold föld 
eladó. Ugyanott Plymouth csirkék 
vonnak eladók.______________ 6279

FOI.YTONÉGÓ Perpetuin vaskályha, 
300 köbm. fiitöképességii eladó. Ho­
niokkert. Hid-.n 10. 6273

ZONGORÁT keresek megvételre, 
Ajánlatokat 'ármegjelöléssel Nagyié- 
Háta Sátor Elemér dohánlytőzsdé- 
iébe kérek._____ ___  6225

HEGEDŰ órákat olcsón vállalok. Meg 
kereséseket „Pedagógus“ jeligére 
Egyetértéshez kérek»_________ 5908

INTELLIGENSEBB nőket szövésben 
kiképez a Mansz. központi szövőié. 
Jelentkezés: Kossuth 30.______ 5945

KÉTSZOBÁS lakást mellékhelyisé­
gekkel keres izr. úri család lelé- 
péssel, vagv magas buzabérrel. — 
Ajánlatok: Lisztüzlet, Csapó-u. 6.

5949

KORREPETITORNAK ajánlkozik Kim 
názista. polgárista fm vagy leány 
mellé tanításban igen jártas prac- 
maturus orvostanbal'gató. B.ztos 
eredmény. Cím Lóránt Lajos. Attlia
tér 3._______________________

TYÚKSZEM VÁGNI (ped'kiirözni) ház 
Imz megyek. Sóvágó fiirdőmester, 

_Szécliciivi-utca 29.___________ 6242
INTELLIGENS urak részére jó házi 

koszt kapható. Szécheiiyl-u. 5.. özv.
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ClMBALOAl kitűnő Sclmnda, pedálos, 
kottatsrtóva! eladó. Kulcsár, Kál- 
vin-tér 4. _______ __________ 5978

SOK FIÓKOS üveges fehér szekrény 
eladó, Holonitzné. Csnnó-u. 41. 5889

CZEIZING-TELEP 13. számú ház 
Halápon. 2 hold föld eladó. Érte- 
kezni Hunyadi-ii. 15. 5991

PRIMA íróasztalok két millió koro­
náért kaphatók. Kovács bútorgyár. 
Darabos 17.   6003

ELADÓ a Bujdosó-utca 4. b. sz. ház. 
mely áll 3 utcai szoba, konyha, 
spcizból. 346 négyszögöl telek. Bc- 

költözhetö.6025
ZONGORA, rövid, kereszthuros. Lau- 

herger gyártmány, ui. eladó. Teleki 
utca 35.___________________ 6027

TELJESEN uj komplett hálószoba- 
lnitor eladó. Hpmokkert-u. 3. 5882

SZECHENYI-U. 18. 2 szoba, konyha 
azonnal beköltözhető. Ugyanott egy 
ebédlő, háló. előszoba és konvha- 
berendezés eladó._____ 6024

BOLDOGFALVA-utca 17. számú ház 
azonnal beköltözhető eladó. Ugyan­
ott Plymouth csirkék vannak eladók

_____________________________ 6029
KÉTSZOBÁS beköltözhető lakással 

eladó a Nvilas-tclco, Kossuth Laios- 
utca 12. számú ház kellemes udvar­
ral, gyümölcsös kerttel, istállóval. 
Felvilágosítást nyúlt Piac-u. 44. sz. 
alntii ügyvédi iroda.  6074

CIPÉSZ szegbegy elsőrendű, saint 
gyártmányú, legolcsóbban Veréb­
nél. Szappanos-utca 10.______ 6222

UJ ÜZLET. Hencscrek. díványok, 
matracok, paplanok készen jutányo­
sán kapható. Megrendelést! cs javí­
tásokat pontosan eszközöli Erdős. 
Simonffty-utc« 13._________  _ 6223

FÉNYEZETT topol.vabetétes ibütikta- 
iiáló eladó, ugyanott asztalos tanu­
lók felvétetnek. Pacsrta-utca 27. sz.

i_____________________________ 9231
■MMMHMHHMnMÜHMHM

|#| KERESLET ||
GÉPLAKATOS tanulók fizetéssel fel­

vétetnek Arany János-utca 37. sz. 
Ehrenreich Sámuel. 88? 1

SZÖNYEGSZÖVÖ iskolámban eredeti 
marták, fonalak, felvetők stb. legfi­
nomabb minőségben olcsón kapha­
tok. Szönvcgkészitést. tanítást vál­
lalok. Dr. Horváthné. Deák Fcrenc- 
*»• 9- 5857

Beiie.lcknc. 6243
’ÉNZTARNOKNÖ. több évi gyakor­

lattal hi ró, november elsejei belé­
pésre ajánlkozik. Címet a kiadóba 
•kéretni „Pónztárnolmfi" jeligére.

6264
FÉRFISZABÓK! Elsőrendű nagy 

munkára, továbbá mellény- és nap­
szabó felvétetnek: Aszódi. Piac-u. 
L szám.____________________ 6265

KÉT csizmadiasegéd felvétetik: Lo- 
rántffy-utca 3. Kosztol, kvártélyt 
kap. ...........   6267

FIATAL borbélysegédet felvesz koszt 
tál. vagv anélkül: Kerékgyártó. M;>- 
nostorpálvi-ut 36.____________ 5268

TANULÓ felvétetik azonnalra Weisz 
Vilmos fliszerkereskedésében. Betli- 
len-ntca 36,__________________‘965

TANULÓ fizetéssel felvétetik Bőr 
Kálmán fűszer üzletében. Csapó-utca 
39. szám._______  5898

QÜMBÜZÓ leánv felvétetik. Sirnonyi- 
ut 20.__________________ 6007

VASKÁLYHÁT keres Pécsi. Batthvá- 
nvi-utca 16.. keresztépiilet. 6010

KÖNYVELÉSBEN jártas irodakis- 
asszonvt keres Bernfeld. Piac-u. 3.

_________ __________________ 6011
ÚRI fodrászs-géd fix fizetéssel azon­

nal vagv 20-ig beléphet Balogh Zol­
tánt úri és hölgvfetirászhoz Haidu- 
böszörniénv._________________ 6022

KERESKEDELMIT végzett kisasszony 
irodai teendőkben és könyvelésben 
gyakorlattal biró. állást nyer Weisz 
festékiizletében. Hatvan-utca. 6034

TANULÓ épület, miilakatosság szak­
szerű tanulására fizetéssel felvcte- 
tik, Kazinczv-u. 2.___________ 6084

INTELLIGENS német ne velőnő ál­
lást keres nagyobb gyermekek mel­
lé. Cim az Egyetértés kiadóban.

_________________ 6094
OKLEVELES vimceJlár elvállal szőlő 

és konyhakert és Pince kezelést. 
Vidékre is. Cim: Afldrássv-ut 4. sz.

___________ 6148
ISPÁNT segédtiszti állást keres állam­

tudor 5 évi gazdasági gyakorlattal. 
Ajánlatot „Szorgalmas“ jeligére a 
kiadóba._____________________6150

JÓ családból való fiukat tanulónak 
felvesz Vajkőczv Ferenc kaptafaké- 
szitő. Piac-utca 21.___________6159

NÉMET kisasszony felvétetik Péter- 
fia 31. keresztépület._________ 6179

HÁZVEZETŐNŐI állást keres azon­
nalra elvált asszony. Bagamér, pos- 
terestante .Elvált asszony“ jeligére

_____________________________6226
FÜSZERBERENDEZÉST keresek. Cí­

met kérem sürgősen a kiadóliiva- 
taiha leadni._________________ 6255

LABORÁNS leány vagv asszony ke­
restetik Arany Angyal gvógyszer- 
tárba. Jelentkezni c.gész, nap. 6252

BEJÁRÓNŐT 600 ezer korona fize­
téssel, két szobás 4 tagú családhoz 
keresek. Csomete-u. 8.________6251

FIATAL, orvos, nőtlen, keres okt. hó 
15-től bútorozott sgobát. Ajánlato­
kat az Egyetértéshez. 6250

CSIZMADIA segédet jó fizetéssel la­
kással felvesz Erdélyi Antal. Ra-
kovszky-utca 12._____ 6249

ÜZLETHELYISÉGET keresek. „Par­
fümerie Ilona, Szent Anm-ii. 1. 6236

ÖZVEGY úri asszony pár úri embert 
ebédkosztra elvállal. Hatvun-u. 70.
I. cm. I. ajtó. 6238

EGY SZOBÁS LAKÄ.ST keresek el­
sejére. Belépést fizetek. Cim a Deb- 
reczen kiadóban._____________ 6269

TANÍTÓNŐT gyermekek mellé azon­
nalra keresek: dr. Gévay ügyvéd. 
Szent Anwa-u. II.____________6270

EGY ÜRES helyiséget keresek aszta­
los műhelynek: a tatarozást válla­
lom. Cim: a Detoreczen kiadóban.

________________ 627J
HÁZMESTERNEK azonnal felvétetik 

gyermektelen, esetleg egy nagyobb 
gyermekkel biró házaspár. Károly 
Ferenc/, Józ.sef-iit 13._________6276

SZÁZ darab anyajuhot keresek szo­
kás szerinti feles tartásra, továbbá 
20 darab borjút részes telelésre el­
vállalok. Cim Bertalan! Kálmán föld- 
birtokos Nyíregyháza, Zrínyi llona- 
II tea 8.______________________ 6277

PÉNZTÁRNOKNÖ1 állást keresek há­
rom millió óvadékkal bármely üz­
letbe!». „Vidék“ jeligével a Tiszán- 
tuli kiadóban.  6274

FÜSZERKERESKEDÖ segéd. aki 
angró csomagolásban jártas, azon­
nali belépésre felvétetik a Fiiszcr- 
kereskedelmi rt.-nál. Piac-utca 4L

_____________________________6261
ZSAKVARRÓNÖ felvétetik Főim zsák 

iizletébcn. Deák Ferenc-utca . 6262
TANULÓ és bolti szolga felvétetik: 

Qrünberger és Glück fiiszernagvke- 
reskedésében, Csapó-u. 16. 5982

RUHASZEKRÉNYT megvételre ke­
resek. Cim a kiadóban.

MAGAS kamatot állandóan ötven 
percent havi jövedelmet hoz befek­
tetett 5—10 milliója. Pénze bizto­
sítva van és már 7 nap múlva gyü­
mölcsözik. Érdeklődök adják le c:- 
miiket szerdáig a Tiszántúli Hírlap 
kiadójába „Kereskedelmi vállalkozó“ 
ie'igére.  fiiéi?

TISZTEI ELTEL értesítem a n. é. kö­
zönséget. hogy 1924 október 11. és 
p.én szombatom' és vasárnap este 
családias hurkaestélvt és kugliver­
senyt rendezek. T. vendégeim szi­
ves pártfogását kérve tisztelettel: 
Csapó László vendéglős* 1. Szobosz- 
lói-nt 4, sz.____________6169
BELICZAY kalapos, Piac 38. hátul 
az udvarban. Mindenféle kalapok 
javítását, festését elvállalom. 6211

OLASZ nyelvtanfolyamra legkésőb­
ben 18-ig jelentkezhető egyetemi 
könyvtárban. Simonffy-u. 2. h. sz.

______ _________  6316
5—10 MILLIÓ koronát — kisebb rész­

letben is — kölcsön adok kézizá­
logra. Cim a Független Uisáe ki- 
adóhivatalában. ___ . ----------------

ZONGORÁZNI tanítok olcsón. Dara- 
bos-n. 34. szám.______ ________ 624i

HARISNYAFEJELÉST. stoppolást. 
mosást elfogadok. Udvarra nyitó 
szobámat elcserélem. Forgácsot. 
Timár-n. 10._____________  6244

RÉSZLETRE is kapható törii'köző. 
szakajtó, pohártörlő, fehérnemű vá­
szon. fehér flanel, munka köpeny, 
függöny kelme Hortubágviné szövő- 
gyárában, Bocskai-tér 10. 6246

TAKARÉKTÜZHELV. legjobb, leg­
olcsóbb nagy választékban készen 
beszerezhető Biharv mülakatosnál, 
Miklós-utca 18, sz.___________ 6247

3 SZOBÁS lakás azonnal átadó. Ér­
tekezni Fekete lakatosnál. Plac-u. 
60, sz.______________________ 6248

KÜLŐNBEJÁRATU bútorozott szoba 
kiadó esetleg koszttal. Komlóssv-ut 
54, sz.6245

CSINOSAN berendezett bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Darabos 35.

_______________  6240

LAKATOS és szerelő műhelynek be­
ivel keresek. Lehetőleg főtér köze­
lében. Lehet világé» pince. Lakbéren 
kivid a háznál előforduló összes la­
katos és szerelő munkát díjtalanul 
végzem. Ajánlatot Yirág-u. 17. alá 
kérek.________________ 6253

KÉT és fél millió koronát kölcsön 
kérek egy öl hasáb tölgyfa kamatra 
Cim az Egyetértés kiadóban. 6251

"I

SZÉP bútorozott szoba teljes ellátás­
sal kiadó. Iskola-utca 8. 6282

VE6YES lej
ELSŐRANGÚ kárpitos Szabó Jó­

zsef Varga-utca 1. Kész hencserek, 
berzselv stb. fotelek állandóan rak­

táron._______________________ 5438
LEGDIVATOSABB ernyőket, átalakí­

tásokat. áthúzásokat legolcsóbban 
készít Ernyőüzem, Sas-u. 3,__4702

NŐI és gyermekruhe. varrást háznál 
fs vállalóit. Cim: Robog. Szent Anna 
8. «lati._____________________ 5311

GAZDÁK BÚZÁJÁT magas termény­
kamatra veszi és kihelyezi az Agri­
kultur« Kereskelelmi Rt., Egyház- 
tér 5, Telelő» 11—18._______ 5516

KÁRPITOS MUNKÁT jutányosán 
vállal Nagy Antal, Arany János

—38. sz.______________________ 5509
LÁSZLÓ ANDRÁS. Csillag-utca 24. 

Elvállal mindennemű kőmüve«, ács- 
nmnkát. kedvező árakért. 5762

TIZENNYOLC hold homok, tanyával 
város alatt kiadó. Nyomtató 9. Va- 
sárnap délelőtt._______ 0005

KIADÓ Köntösgátnál fi és fél hold 
föld. Értekezhetni Honvéd-u. 16. sz.

__________ . 6021
FŐVÁROSI lapokra előfizetést és hir­

detést felvesz Kovács hírlapíród*. 
Piac-u, 42„ az udvarban._____ 6030

HENCSER, pilis, szövet, bőrvászon, 
díványok, afrik lószőr madracok. 
szalon és bőrgarnitúrák, herzse y fo­
telek készen kaphatók Précz kár­
pitosnál. Hatvan-utca 4L Egy ta­
nulót 16 fizetéssel felveszek. 6237

ÍZLETES házi koszt jutányos áron 
kapható: Péterfia-u. 37.. II. ajtó.

627 2
BÚZÁT telekkönyvi betáblázásra köl­

csön adok. Értekezhetni dr. Gályási 
János ügyvédnél. Széchenvi-utca 19 
délután 4—6 óra között. 6278

MAGÁNOS özvegy urinő lakásért 
vállal felügyeletet, vagy háztartás 
vezetését, vidéki birtokon is mint 
perfekt gazdasszonx. Levelet Ti­
szántúli kiadóba „Magános“ jeligére 
kérek._______________________ 6275

KÉSZPÉNZT tiz milliótól bármennyi 
összegig házra, birtokra előnyösen 
aduink. Kovács Hirlaniroda. Piac 42. 
udvarban. _______ 6123

.1ÓKARBAN levő férfi cs női kabátok 
eladók. Megtekinthetők Nemzetőr-». 
3, a. Keresztépiilet.___________ 6280

EGY 3 éves, sötét pej kanca ló 1924. 
évi október 16-án d. u. 3 órakor 
Szt. Anna-u. 23. sz. a legtöbbet ígé­
rőnek bírói árverésen el fog adatni.

6281

ÉRTESÍTEM a t. közönséget, hogv a 
következő egyéneknek baromfi já­
randóságát kiadtam: Wolff János, 
Rostás Barna, Spiller Károly. Fhlár 
János, Scbetits Raimund, dr. Brief 
Gyula, Okolicsánvi Károly, Sauer- 
watd Tivadar, dr. Dénes Lajos, báró 
Fiáth I.ászióné. Ebner Lajos. Ha­
vass Gábor, Mezei Lajos. dr. Hcrcz 
Linót. Bnttka Géza. Belényesi Sán­
dor. Fvankfurtej Lajos. Vidovts 
Leó, Horváth Antal. dr. Malv Sán­
dor, Bállá Jenő. Wenger Lajos, 
Lantos József. 1 Jankó József. Lu­
kács Zsigmond. Áreimdácsik Kál­
mán, Nagy Vilmos ezredes. Hege­
dűs ezredes, Perezei tábornok és dr. 
Ludánvi orvos alezredes. Holnap 
folytatom. Pávay baromfi tenyé­
szete. .lánossi-11. 70., Csapókért. 6263
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Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai tlszvénytúrsaság könyvnyomdájában, Piae-uica 49. sz. al*tt.
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